
28 Ιανουαρίου 2025

Σε λαϊκό προσκύνημα στα Τίρανα από σήμερα το 
σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου υποδέχεται 
σήμερα η αλβανική πρωτεύουσα, τα Τίρανα, καθώς αναμένεται 
να γίνει η υποδοχή στις 4 το μεσημέρι τοπική ώρα (5 ώρα 
Ελλάδος) όπου θα εκτεθεί σε λαϊκό προσκύνημα στον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού μέχρι και την 
ημέρα την Εξόδιο Ακολουθία η οποία θα τελεστεί στις 11 το 
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πρωί (12 ώρα Ελλάδος), την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μετά το λαϊκό προσκύνημα που έγινε στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών, 
το σκήνωμα του μακαριστού Προκαθημένου τα ξημερώματα της Τρίτης 
αναχώρησε για την Αλβανία οδικώς μέσω του συνοριακού σταθμού της 
Κακαβιάς.  Στη συνοδεία εκ της Εκκλησίας της Αλβανίας περιλαμβάνονται οι: 
Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος, ο Επίσκοπος Κρούγιας 
κ. Αναστάσιος και οι ιερείς π. Χαράλαμπος Γκιόκας και Σπυρίδων Τοπάντζας
. Εκ μέρους της Εκκλησίας της Ελλάδος, συνοδός του σκηνώματος είναι ο 
αντιπρόεδρος της Ιεράς Συνόδου, Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος.

Στην Εκκλησία της Αλβανίας έχει κηρυχθεί πένθος από το Σάββατο 25 Ιανουαρίου 
έως και την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου, ενώ Τοποτηρητής του Αρχιεπισκοπικού 
Θρόνου εξελέγη ο Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης.

Πλήθος Ορθοδόξων πιστών αναμένεται να υποδεχθεί σήμερα τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο. Τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο ο οποίος επί δεκαετίες εργάστηκε, σε 
πολλές περιπτώσεις αθόρυβα, για να σταθεί και πάλι η αποδεκατισμένη από τον 
κομμουνιστικό διωγμό Εκκλησία της Αλβανίας στα πόδια της. Πολλοί 
χαρακτήρισαν το έργο αυτό ως την ανάσταση την οποία έφερε ο Αναστάσιος στην 
Αλβανίας κηρύττοντας τον λόγο του Θεού σπέρνοντας την ζωντανή ελπίδα στις 
ψυχές των ανθρώπων ότι ο Θεός δεν πέθανε όπως κάποτε τους είπαν.

Η υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα θα λάβει χώρα την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 στις 4:00 το 
απόγευμα τοπική ώρα (5:00 ώρα Ελλάδος). Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό 
προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη νύχτα ενώ το προσκύνημα θα 
συνεχιστεί όλη την ημέρα της Τετάρτης.  Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί 
την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το 
μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία Λειτουργία. Η ταφή θα πραγματοποιηθεί 
κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε ειδική κρύπτη που είχε 
προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος.

Για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο θα ταξιδέψουν στα Τίρανα 
Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών, αλλά και άλλες προσωπικότητες από τον 
πολιτικό και τον ακαδημαϊκό χώρο. Στα Τίρανα πρόκειται να μεταβούν όπως έχουν 
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ήδη ανακοινώσει ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο Πάπας και 
Πατριάρχης και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιος, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, ενώ 
αντιπροσωπεία με όσα έχουν γίνει γνωστά έως τώρα θα στείλουν το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας και η Εκκλησία της Πολωνίας. Εντός της ημέρας δεν αποκλείεται 
να διευρυνθεί ο κατάλογος με τους εκπροσώπους και άλλων Τοπικών Ορθοδόξων 
Εκκλησιών. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ από όλη την Αλβανία θα ταξιδέψουν 
Ορθόδοξοι πιστοί έως της πρωτεύουσα, τα Τίρανα, για να αποχαιρετήσουν τον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο.

Στα Τίρανα βρίσκονται για το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ και την Pemptousia TV
η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη και ο εικονολήπτης Ανδρέας Χαλκιόπουλος όπου 
με ζωντανές συνδέσεις και ρεπορτάζ θα καλύψουν την επικαιρότητα σχετικά με 
την εξόδιο ακολουθία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

Η Ελλάς “αποχαιρέτησε” τον Αρχιεπίσκοπο κυρό 
Αναστάσιο
Υπό τους ήχους της μπάντας του Πολεμικού Ναυτικού που απέδωσε τιμές 
αναχώρησε εχθές το πρωί από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αθηνών το σκήνωμα του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου, το οποίο είχε εκτεθεί σε λαϊκό προσκύνημα από νωρίς της Κυριακής 
με χιλιάδες πιστούς να σπεύδουν να προσκυνήσουν και να λάβουν την ευχή του.

Δείτε τα χαρακτηριστικά στιγμιότυπα που κατέγραψε η κάμερα της Pemptousia TV:
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Κάμερα: Αντώνης Βαραμπούτης 

Διαβάστε αναλυτικά: Η Ελλάς “αποχαιρέτησε” τον Αρχιεπίσκοπο της 
ειρήνης και της καταλλαγής, Αναστάσιο – Αναχωρεί για την Αλβανία το 
σκήνωμα (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Πολλοί Αρχιερείς μετέβησαν στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών προσκύνησαν και 
τέλεσαν τρισάγιο ενώπιον του σκηνώματος του Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου. 
Ιερείς, μοναχοί και μοναχές, αλλά χιλιάδες πιστοί προσέρχονται από εχθές το πρωί 
για να λάβουν την ευχή του Αρχιεπισκόπου και να πουν το δικό τους ‘ύστατο 
χαίρε” στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αλβανίας που πολλά εκοπίασε με 
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σκληρό αγώνα για την διάδοση του μηνύματος του ευαγγελίου. Αξιοσημείωτο είναι 
ότι στη Μητρόπολη δεν μεταβαίνουν πολίτες μόνο από το Λεκανοπέδιο, αλλά από 
διάφορα μέρη της Ελλάδας οι οποίοι έφτασαν στην Αθήνα για να προσκυνήσουν το 
σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

Δείτε τα χαρακτηριστικά στιγμιότυπα που κατέγραψε η κάμερα της 
Pemptousia TV:
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Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος 

Κεντρική φωτογραφία: ope.gr

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Μηνύματα Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου και Ιεραρχών της Εκκλησίας της 
Ελλάδος για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο
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